



AMI BIZTOS: A ZÖLDSÉG-GYÜMÖLCS PIAC MARAD A MARS TÉREN

Fotó: Schmidt Andrea

Időutazás a Mars téren

→ Folytatás az 1. oldalról

A buszállomás helye - amely eddig is 8 ezer négyzetméteres magántulajdonú telekként ékelődött be a városi tulajdonú Mars térbe - ott marad egy nagy kérdéssel. A város a két társaság megállapodásában nem vállalt szerepet - ezt már *Szentgyörgyi Pál* gazdasági alpolgármester mondta azzal kapcsolatban, tudja-e befolyásolni a városvezetés, hogy mi épüljön. Már az is előrelépés - tette hozzá -, hogy a novemberi közgyűlésen megszavazták a képviselők, hogy a „közlekedési” terület új besorolást kaphasson: vegyes övezet lesz.

→ **A BUSZPORT 10. HELYSZÍNE.** A Tisza Volán Mars téri autóbusz-pályaudvarát - a jelenlegi, 1. helyszínen - 1965. november 13-án adták át. 1978 óta költöznie kell. A megvizsgált helyszínek: a mai plázaterület, a Merkur-telep, a volt szovjet lak tanya, a hajdani Agroker-telep, az Indóház tér, a Felsővárosi feketeföldök, az SZKT Csáky utcai telephelye, a Bakay Nándor és a Vásárhelyi Pál utca sarkán Volán-telek, a Kálvária sugárút és a Móravárosi körút ölelte terület. Ez utóbbi a 10.

→ Nyolc év krónikája

2001. emeletes piac és buszállomás építését szavazta meg a közgyűlés Bartha László polgármestere alatt;
2004. szeptember: Botka László polgármesterségének első ciklusában döntés született a földszintes piacról, 4 kis- és 1 nagycsarnok építéséről;
2005. június: lebontották az első pavilonokat, szeptemberben hozzáfogtak két kiscsarnok építéséhez;
2006. január: kényszerbontások kezdődtek, 17 kereskedő pert indított az építmények fennmaradásáért;
2006. február-március: 540 millió forintos beruházással átadták a két kiscsarnokot;
2007. július: a kormány a továbbfejlesztésre javasolt projektek közé sorolta a Mars tér rehabilitációját. Csak a nagycsarnok épülhet meg, a másik 2 kiscsarnok nem.
2007. szeptember 18.: a Tisza Volán Zrt. és a Szeviép-csoport szerződést írt alá arról, hogy a közlekedési társaság 2 ingatlan ad azért cserébe, hogy az építőipari cég felépíti számára a buszportot a Móravárosi körút és a Kálvária sugárút által határolt területen. A Szeviép ugyanitt rendezvénycsarnokot, a Mars téren, a volt Volán-telek kereskedelmi létesítményt húz fel.
2008. február: a Szeviép-csoport váratlanul úgy döntött, hogy a Mars téren építi fel a rendezvénycsarnokot.
2008. október: az állva maradt 17 pavilon tulajdonosai és a város közötti perben jogerős ítélet született: ezeket is le kell bontani.
2008. november: eldőlt, hogy a rendezvénycsarnok nem itt épül meg.

Erre azért volt szükség, hogy a megvalósuló beruházásokat segítsék. Ha ugyanis lebontják majd az U pavilont is - erre előbb vagy utóbb sor kerül -, akkor nem árt jó előre megtervezni, hogy a megvalósuló létesítmények szimmet-

rikusan helyezkedjenek el, és összhangban legyenek egymással. A nagycsarnokra, valamint a tér rehabilitációjára pedig uniós pályázatot adtak be: a tervezett 1,2 milliárdba kerülő beruházás felét az EU állja majd.

Vajda Attilát is kitüntették az egyetem napján

Tiszteletbeli doktori címetek, elismeréseket adományozott az egyetem napján a Szegedi Tudományegyetem szenátusa a József Attila Tanulmányi és Információs Központban.

R. TÓTH GÁBOR

Egyesült államokbeli, francia és japán kutatókat avatott tegnap tiszteletbeli doktoraivá a Szegedi Tudományegyetem szenátusa a József Attila Tanulmányi és Információs Központban. Az egyetem napján Szabó Gábor rektor Doctor Honoris Causa címet adományozott Thomas Frederick George, André Séguenny, Masao Norita és Fujio Mizukami egyetemi tanároknak - utóbbiak feleségei kimonóban ültek a kongresszusi teremben.

- Az SZTE elkötelezett polgársága jól teszi a dolgát. A nemzetközi és a hazai tudományos közvélemény egyetemünket a térség egyik vezető intézményeként ismeri, olyan műhelyként, mely dinamikus fejlődésében is hű marad hagyományos értékeihez - hangsúlyozta köszöntőjében Szabó Gábor. - A tudomány felelőssége óriási, mikor a világ és az emberiség nagy kérdéseire szolgál hasznos választással, mikor részt vállal közös gondjaink megoldásában. Ahogy óriási egy egyetem felelőssége, amikor okta-



■ A PEKINGI OLIMPIAI BAJNOK, VAJDA ATTILA PRO UNIVERSITATE DÍJAT VEHETETT ÁT SZABÓ GÁBORTÓL, A SZEGEDI TUDOMÁNYEGYETEM REKTORÁTÓL

Fotó: Frank Yvette

tó-kutató munkája mellett a régió központjaként innovációs tevékenységet is vállal - fogalmazott a rektor, „rangos tervek, tudományos vívmányok és közös sikerek” létrehozására buzdítva az egyetem polgárait.

Majd további kitüntetések adományozott: Giuseppe Benagiano egyetemi tanárnak Senator Honoris Causa címet, Ruszoly Józsefnek és Turi Sándornak Klebelsberg Kunó-díjat. Az elismerés emerita fokozatát Tényi Má-

ria, a Mecénás-díjat Gerbrandt Redmer de Boer, a Sole MiZo Zrt. vezérigazgatója kapta. Kristó Gyula-díjat kapott Weisz Boglárka és Kiss Gergely, egyetemi tanár kinevezést vehetett át Vigh Éva és Winkler István. A szenátus Pro Universitate Díjat adományozott Anderle Ádámnak, Czagyány Lászlónak, Julesz Jánosnak, Keveiné Bárány Ilonának és Vajda Attila olimpiai bajnok kenusnak, egyetemi hallgatónak.

→ V. FEKETE SÁNDOR

Mars tér, végállomás

Az első farmernadrágomat a Mars téren vette Szegeden tanuló unokanővérem. Természetesen jugóktól. Valamilyik kapualjban kötött meg az üzlet a Super Rifle-ra. Később, amikor beiratkoztam a tanárképzőre, szülőfalumat innen láttam el gatyával. Kékbe borult Töszeg.

Komolyan mondom, nekem először kimondottan tetszett a kaotikus állapot, ami a Mars teret jellemezte. Tarka bódésor, nációk sokasága, gyümölcsillat keveredik a sült kolbászéval, hömpölygő utasáradat, igazi nyüzsgés. Aztán észrevette azt is az ember, hogy a bódék bizony erősen „tódzott-fódozottak”, a cigarettát kínáló erőszakosak, és még mások zsebében is kotorászni, a buszok egymás sarkát tapossák, úgy szennyeznek a levegőt, ahogy a kipufogón csak kifér. Magyarul: ami van a Mars téren, az hosszú távon elviselhetetlen, megoldásért kiált. Ez utó-

77 Szándékból és tervekből nem volt hiány az említett három évtized során.

bit éppen harminc esztendeje fogalmazták meg a városházán az aktuális képviselők is, akik akkor még tanácstagként jegyeztették. Ha somnásan és persze enyhé túlzással fogalmaz az ember, akkor kijelentheti: azóta nem történt semmi. Persze: épült két új csarnok, a bódék egy részét lebontották, de némelyik még ma is ott csúfoskodik, emiatt aztán nem tudják használni a már kialakított új parkolóterületet sem. A tömegközlekedést sem sikerült kipaterolni a területről.

Szándékból és tervekből nem volt hiány az említett három évtized során. Álmodtak ide emeletes piacot, mondván, az a tuti, Pesten több helyen bevált. Azok a kereskedők, akik az emeletre szorultak volna, azonnal tiltakozni kezdtek, ugyan hogyan megy fel szatyrokkal megpakolva a fájós lábú vevő a lépcsőkön. Kudarcba fulladt az ötlet, pedig a város akkori vezetői 700 személyes parkolót is ígértek. Újabb megváltásnak tűnt a négy kis és egy nagy csarnok variáció, amelyet azóta már levettek napirendről.

Most ismét van ígéret a változásra. Lebontják az U pavilont, új létesítmények születnek, a buszpályaudvar pedig költözik a Kálvária sugárútra, végre rendezik a teret.

Kollégám négy esztendeje így fejezte be jegyzetét: „Hány évet kell várni a megújult Marsra? Olyan ember, ki erre a kérdésre válaszolni tud, még soha nem alkudott friss zöldségre a Csillag előtt elnyújtózó téren.” Hátha most akad ilyen.

A NÉGY INTÉZMÉNY ÁTADÁSÁRÓL A MEGYEI KÖZGYŰLÉS DÖNT

Szentes visszavenné iskoláinak fenntartását

Visszavenné négy, megyei fenntartású középiskoláját Szentes. Az intézmények átadásáról jövő héten tárgyal a megyei önkormányzat.

SZÜCS CSABA

Tíz évvel ezelőtt pénzügyi nehézségek miatt adta át Szentes a Horváth Mihály gimnázium, a Boros Sámuel Szakközépiskola, a Pollák Antal Műszaki Szakközépiskola és a Zsoldos Ferenc Középiskola és Szakiskola fenntartását a megyei önkormányzatnak. A város képviselő-testülete május 23-i ülésén azonban úgy döntött, visszavenné a tulajdonában lévő, időközben összevont négy középiskola fenntartói jogát.

- Erről a határozatról akkor tájékoztattuk a megyei közgyűlés elnökét, az önkormányzat átvételi szándékát pedig november 5-én egy újabb levélben erősítettük meg - mondta Szűcs Lajos szentesi alpolgármester. - Arra kértük a megyei önkormányzatot, tájékoztasson bennünket az iskolák gazdálkodásáról, hogy azt felhasználva elkészíthessük a város jövő évi költségvetési koncepcióját.

A négy intézmény átadásáról november 27-én tárgyal a megyei önkormányzat. A megyei közgyűlési előterjesztésben az áll, hogy a törvény előírja, ha az elmúlt négy év átlagában a településen élők közül került ki az intézményben tanulók több mint a fele, akkor a megyének kötelessége azt az oktatási intézményt átadni. Annak működtetését pedig a települési önkormányzatnak legalább 3 évre vállalnia kell. Az átlag tekintetében a Hor-



■ NAP KÉRDÉSE: SZENTESIEK-E A SZENTESI DIÁKOK? Fotó: Jécsik Attila

váth Mihály gimnázium és tagintézménye, a Boros Sámuel összesen 57,4 százalékot, míg a Zsoldos Ferenc Középiskola és tagintézménye, a Pollák Antal Műszaki Szakközépiskola 47,3 százalékot mutat. Utóbbinál a város további vizsgálatot kér.

Szűcs Lajostól megtudtuk, az intézmények átvételére egy évben csak egyszer van lehetőség. Az ehhez szükséges egyeztetéseket március 31-éig szeretnék lefolytatni, így a 2009/2010-es tanévben már a város működtethetné a négy középiskolát.

→ ALÁÍRÁSGYŰJTÉSSEL KEZDŐDÖTT.

Idén áprilisban aláírásgyűjtés kezdődött azért, hogy Szentes vegye vissza a megye fenntartásából a Horváth Mihály gimnáziumot, és adja vissza önállóságát. A megyei önkormányzat ugyanis összevontan működteti középiskoláit. Májusban ülődemonstrációt tartottak a tanárok, így tiltakozva Keserű Imre elbocsátása miatt. A drámatanárral az akkori igazgató nem hosszabbított szerződést. Júniusban zárt ülésén választotta meg a Horváth Mihály gimnázium új igazgatóját a megyei közgyűlés. Magyar Lászlóné kinevezését azonban július 10-én visszavonták, mert az igazgató nem élvezte a kollégák bizalmát. Később a szentesi H. Szabó Réka lett az iskola vezetője. Megállapodott Keserű Imrével, aki óraadó tanárra maradt az intézménynek.